
ZIUA MONDIALĂ A EDUCAȚIEI / EDUCATORILOR 

Istoricul și semnificația 

 

În fiecare an, la 5 octombrie, în majoritatea țărilor lumii, se sărbătorește Ziua Educației și, implicit, 

a celor care activează în domeniu. 

  

Ziua Mondială a Educatorilor își are originea în octombrie 1966, la Paris, în cadrul Conferinței 

Interguvernamentale Speciale referitoare la Statutul profesorilor, conferință desfășurată sub 

patronajul Organizației Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură (U.N.E.S.C.O.) și al 

Organizației Internaționale a Muncii (O.I.M.) 

 

Conferința s-a finalizat prin adoptarea unui material numit Recomandare U.N.E.S.C.O. – O.I.M. cu 

privire la Statutul profesorilor. În textul Recomandării, cuvântul educator se referă la toate 

persoanele din școli care sunt responsabile de educarea elevilor. 

 

Recunoscând că dreptul la educație este un drept fundamental al omului, Recomandările vorbesc 

despre responsabilitatea statelor de a furniza o educație adecvată tuturor, despre promovarea în 

rândul tinerilor a idealurilor de pace, a respectului reciproc și a înțelegerii, despre folosirea întregului 

talent și a inteligenței disponibile pentru progresul cultural și moral și pentru dezvoltarea economică 

și socială. 

 

La inițiativa sindicatelor din educație, Guvernul României a aderat în 1994 la ratificarea acestei 

Convenții, făcând doar un prim pas în recunoașterea Recomandării UNESCO – OIM privind Statutul 

socio-profesional al cadrelor didactice. Este nevoie în continuare de adoptarea tuturor prevederilor 

acesteia pentru alinierea României la standardele internaționale din domeniul educației. 

 

În județul Hunedoara, marcarea acestei zile se face constant începând din anul 1998., iar începând 

din anul 2007, dedicăm acestui eveniment o  serie de manifestări denumite generic ”Săptămâna 

educației”:  

Simpozionul ”Învățământul românesc între tradiție și modernism”,  

Salonul județean ,,ProfArt”,  

Concursul de manuscrise ”Magister”,  

Cupa ”Educatorul” (fotbal-băieți, gimnastică-fete), dezbateri, conferințe, alte activități. 


